
  

                                                    

 

  
Preg.mo Signor 
Avv. Luca Zani 
Presidente del Consiglio Comunale 
Biella 
 
 
E, p.c. 
Preg.mo Signor 
Avv. Marzio Olivero 
Sindaco 
Biella 
 
 

         
  
           
 

       INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  
  
OGGETTO: MANCATA INFORMAZIONE AGLI ORGANI DI INFORMAZIONE SULLE CONVOCAZIONI 
DEL CONSIGLIO COMUNALE E SUI RELATIVI ORDINI DEL GIORNO 
  
Premesso che:  
  
- Da più organi di informazione è pervenuta agli scriven< la segnalazione che, nella presente consiliatura, 

per la prima volta non vengono più invia< dal Comune avvisi e/o comunicazioni sulle convocazioni del 
Consiglio Comunale e sui rela<vi ordini del giorno; 
 

Considerato che:  
 

- FaBe salve talune limitate eccezioni regolamentari, le sedute del Consiglio Comunale sono pubbliche; 
- Che la preven<va informazione sulle convocazioni del Consiglio Comunale consen<rebbe alla 

ciBadinanza e a chiunque sia interessato di conoscere quali ques<oni saranno traBate dal Consiglio 
Comunale e quando; 

- Che ciò consen<rebbe un maggiore coinvolgimento dei residen< e degli interessa< nella vita 
amministra<va della CiBà; 

 
Si interroga il sindaco per sapere:  
 

- Per quale ragione non vengano più comunicate agli organi di stampa le convocazioni del 
Consiglio Comunale con i relativi punti all’ordine del giorno; 

- Se non ritenga che tale comunicazione possa rispondere più efficacemente ai principi di 
trasparenza cui l’attività del Consiglio Comunale deve attenersi, nonché agevolare una 
maggiore vicinanza della popolazione all’attività amministrativa del Comune; 
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- Se intenda ripristinare l’uso di preventiva comunicazione agli organi di stampa delle 
convocazioni del Consiglio Comunale con indicazione delle questioni all’ordine del giorno. 

 
Si richiede risposta orale in Aula.  
  
Biella, 10 febbraio 2026  
  
Interrogante:  
Andrea Basso – Gruppo Consiliare del Partito Democratico  

  
  
Sottoscrivono la presente interrogazione anche i consiglieri: 
Fulvia Zago, Paolo Furia, Greta Cogotti e Paolo Rizzo (Partito Democratico) 
Marta Bruschi, Sara Novaretti e Riccardo Bresciani (Biella C’è) 
Karim El Motarajji (MoVimento 5 Stelle)  


